1-  عنوان فرآیند: 
برنامه‎ریزی و بکارگیری شیوه های نوین آموزشی برای ارائه مؤثر و کاربردی درس اخلاق و مقررات حرفه‎ای دانشجویان رشته فوریت‎های پزشکی
 2- صاحبان فرآيند و همکاران:
نرگس نرگسی‎خرم‎آباد
3- محل اجراي فرآيند: 
دانشکده پرستاری و فوریت‎های پزشکی پلدختر
4- نام دانشگاه:

دانشگاه علوم پزشكي و خدمات بهداشتي-  درماني  لرستان
5- گروه فرآيندي:

روش ها و تکنیک‎های آموزشی
6- تاريخ اجراء  )مدت اجراي فرآيند): 
نیمسال دوم سال تحصیلی 92- 91
نیمسال دوم سال تحصیلی 93- 92
7- مقدمه و بيان مسأله: (بيان اهميت، ضرورت و كاربرد انجام فرآيند براساس نياز سنجي‎هاي انجام شده)
موضوع اخلاق یکی از مباحث و موضوعات مهمی است که توسط مجامع بین المللی، سازمانها، سیاستگذاران و برنامه ریزان کشورهای مختلف و محققان و متخصصان رشته های مختلف علوم و فنون مورد توجه ویژه قرار گرفته است (لاریجانی 2006). اخلاق در لغت، جمع واژه خلق و به معنی خوی‎ها است، از این رو دانش بررسی و ارزش گذاری بر خوی‎ها و رفتارهای آدمی، علم اخلاق نامیده می‎شود (فرهود 1386). در دو قرن اخير پيشرفت هاي وسيع و خير​ه كنند​ه‎اي در حوزه دانش و فناوري پزشكي به وقوع پیوسته است كه به فراخور نياز، منجر به تغيير و تحولات عميقي در اخلاق پزشكی گرديده است (لاریجانی 1382). در دنیای امروز بار دیگر موضوع اخلاق در کانون توجه حرفه های مرتبط با سلامت قرار گرفته است (هورتون و همکاران 2007). و تقریبا همه رشته های مرتبط با سلامت به نوعی با مسائلی روبرو می شوند که حل آنها نیازمند برخورداری از توانایی استدلال اخلاقی است. 
تصمیم گیری‎های اخلاقی در شرایط واقعی فقط با شناخت مفاهیم اخلاقی و دانستن ارزش آنها مقدور نیست. پیچیدگی‎های متعددی که در اثر پیشرفت تکنولوژی اتفاق افتاده نیز بر این مشکل می افزاید (دایرکس و همکاران 2004). امروزه بسياري از كتابهاي اخلاق حرفه‎اي و برنامه هاي آموزشي مربوط، تنها براساس اصول نظري اخلاقي نگاشته شده و به بعد عملي و كاربردي آن ها توجه نگرديده است (جانسون و هاگتون 2007). لیکن آنچه مسلم است در زمینه آموزش اخلاق پزشکی استادان باید به نحوی به دانشجویان آموزش دهند که بتوانند همراه با تعهد علمی و پایبندی به عقاید اخلاقی و مسئولیتهای حرفه‎ای خود، تصمیم گیری درستی انجام دهند (اسکانید و اسنل 2000). در حقیقت ضروری است که محتوای اخلاق پزشکی مطابق با نیازهای دانشجویان تنظیم گردد تا بدین ترتیب دانشجویان از نحوه برخورد صحیح با مشکلات واقعی که در آینده با آن مواجه خواهند شد، اطلاع حاصل نمایند (مک کنلی و سینگر 2001). آرتبور در پژوهشی که در سال 2006 انجام داد اعضاي هيأت علمی را به عنوان تسهيل كننده هاي يادگيري اخلاق پزشكي معرفی کرده و يكي از وظایف آنها را ارائه ‎ايده‎هاي نو و خلاقانه در زمینه آموزش اخلاق پزشكي بیان کرد. همچنین جولایی و همکارانش نیز در مطالعه خود (1386) دریافتند که استفاده از روش های نوین در آموزش اخلاق حرفه‎ای سبب می‎شود دانشجویان دیدگاه مثبت تری را در مقایسه با روش آموزش صرفاً سنتی (سخنرانی) پیدا کنند. نظر به اهمیت توجه به مباحث اخلاقی به ویژه در دنیای پیچیده امروز که کادر درمانی با چالشها و معضلات اخلاقی متعددی مواجه هستند؛ پژوهشگر تصمیم گرفت با استفاده از روشها و تکنیک های نوین در کنار روش سنتی، سبب افزایش توانمندی و شایستگی دانشجویان در زمینه حل مشکلات و معضلات اخلاقی در حیطه کاری شود. 
8- هدف و اهداف اختصاصی:   
هدف اصلی:
هدف این فرآیند طراحی و برنامه‎ریزی آموزش مؤثر درس اخلاق و مقررات حرفه‎ای برای دانشجویان فوریت‎های پزشکی است.
اهداف اختصاصی:
- افزایش دانش و معلومات دانشجویان فوریت‎های پزشکی نسبت به مفاهیم اخلاق حرفه‎ای
- دخیل نمودن و مشارکت فعال دانشجویان در امر آموزش مفاهیم و موضوعات اخلاق حرفه‎ای
- کاربردی و ملموس نمودن مفاهیم اخلاق حرفه‎ای برای دانشجویان
9- روش اجراء: 
با توجه به این که دانشجویان فوریت‎های پزشکی به واسطه ماهیت رشته و شغل خود با انواع مختلفی از چالشهای اخلاقی مواجه هستند، لازم است که نحوه برخورد با این مشکلات را آموزش ببینند. در حقیقت ماهیت درس اخلاق و مقررات حرفه‎ای نیز آموزش این مفاهیم است. لیکن با وجود اهمیت زیاد، این درس بر اساس سرفصل به صورت موضوعات و مطالبی تئوری ارائه و در نهایت نیز  به صورت آزمون کتبی مورد ارزیابی قرار می گیرد. این شیوه آموزش و ارزیابی قادر نیست اهداف واقعی را که در تدوین درس مذکور وجود دارد محقق نماید، لذا پژوهشگر که خود نیز مدرس این واحد است با به کارگیری روشهایی سعی در کاربردی‎تر نمودن درس مذکور نمود.
به منظور مشارکت فعال دانشجویان در آموزش و نیز خارج نمودن کلاس از حالتی سنتی و معلم محور، در پایان هر مبحث مدرس مواردی واقعی و مرتبط با موضوع تدریس شده را مطرح و از دانشجویان خواسته می‎شد که بر اساس مطالب ذکر شده در مورد آن مسأله اظهار نظر نمایند و در حقیقت این چالش در میان دانشجویان با نظارت مدرس به بحث گذارده می شد.
همچنین مدرس به منظور یادگیری بیشتر و تشویق دانشجویان به مطالعه و تعمیق بیش تر در مسائل اخلاق پزشکی، بخشی از نمره نهایی درس را به نگارش مقاله‎ای مروری درباره یکی از مباحث و موضوعات تدریس شده اختصاص داد و از دانشجویان خواسته شد که به صورت عمیق به بررسی مفاهیم و موضوعات مرتبط با اخلاق حرفه‎ای بپردازند. 
10- نتايج: پيامدهاي اجرا و محصول يا بروندادهاي فرايند: 
· ایجاد انگیزه و افزایش مشارکت دانشجویان در مباحث کلاسی
· حساس نمودن دانشجویان نسبت به مسائل و موضوعات اخلاقی  
· ارتقاء آگاهی دانشجویان در حل معضلات اخلاقی
· ارتقاء توانایی استدلال‎های اخلاقی در دانشجویان برای تصمیم گیری در هنگام مواجهه با مسایل و موارد اخلاقی
به منظور ارزشیابی این شیوه تدریس، مدرس در آزمون پایانی40 % سؤالات خود را به صورت موارد واقعی مطرح نمود و میزان یادگیری و تجزیه و تحلیل دانشجویان در شرایط مختلف اخلاقی را مورد ارزیابی قرار داد.
نتایج نشان داد که بیش از 60% دانشجویان به سوالات مذکور پاسخ صحیح دادند. لازم به ذکر است این میزان در مورد برخی سوالات 100% بود، همچنین بین میزان مشارکت دانشجویان در بحث کلاسی (تحلیل مورد ارائه شده توسط مدس در پایان کلاس) و نمرات آنان ارتباط معنی داری (012/0 =P) دیده شد. از سوی دیگر نمرات دانشجویانی که مقاله خود را به صورت کامل آماده نموده بودند نیز بالاتر از سایرین بود، که این ارتباط نیز از نظر آماری (037/0 =P) معنی دار بود. 
نتایج فوق در مجموع بیانگر افزایش قدرت تجزیه و تحلیل دانشجویان در مواجهه واقعی با مسائل اخلاقی و تاثیر مثبت و مناسب روش های به کارگرفته شده می باشد.
11- سطح اثرگذاري)دانشگاه، كشوري، بين المللي(:
اگر چه این طرح در حال حاضر در سطح دانشگاه اجراء شده است. لیکن از یک سو با توجه به اهمیت درس اخلاق حرفه‎ای و از سوی دیگر نتایج مطلوبی که در ارزیابی دانشجویان به دست آمد؛ این فرآیند تنها منحصر به دانشگاه علوم پزشکی لرستان نبوده و عملاً گستره کشوری دارد.
12- انطباق با  سياست‎های بالا دستي )فرايند تا چه حد كشور را با هدف مرجعيت علمي در منطقه نزديك مي‎کند)
تقويت نظام آموزشي با رویکرد تربيت سرماية انسانيِ متخلق به اخلاق XE "اخلاق"  حرفه‌اي مبتني بر تعاليم اسلامي از جمله اقدامات ملی در راستای دستیابی به راهبرد كلان شماره 11 نقشه جامع علمی کشور (نقش‌آفريني مؤثرتر چرخة علم، فناوري و نوآوري XE "نوآوري"  در حوزة  علوم پزشكي و سلامت) ذکر شده؛ که فرآیند حاضر دقیقا در همین راستا طراحی گردیده است.
13- نتيجه گيري شامل چالش ها و مشكلات اجرائي فرايند: 
اجرای برنامه و روشهای آموزشی جدید همواره با مشکلاتی مواجه است. فرآیند مذکور نیز از این قاعده مستثنی نمی باشد. یکی از مشکلات در اجرای این فرآیند هماهنگ نمودن دانشجویان با این شیوه آموزشی است به ویژه این که دروس اخلاق غالباً به صورت معلم محور و تئوری تدریس شده‎اند و سازگاری دانشجویان با روشهای مشارکتی، مشکل است. از سوی دیگر اجرای این شیوه نیاز به زمان بیشتری نسبت به روش سنتی دارد. البته موارد فوق با جلب همکاری دانشجویان و نیز با استمرار و تداوم برنامه آموزشی قابل حل می باشد.
14- معرفي فرآيند در نشريات علمي يا ارائه كار در مجامع علمی:
مقاله حاصل از این پژوهش در نخستین همایش ملی علوم تربیتی و روانشناسی پذیرفته و ارائه گردید.
15- تأييديه‎هاي مربوطه و ارزشيابي فرآيند: 
استفاده از این شیوه آموزشی با توجه به اهمیت درس مذکور در شورای آموزشی دانشکده مطرح و تأیید گردید.
16- قابليت تعميم و اجراء در ساير مراكز آموزشي: 
با توجه به ساده و عملی بودن فرآیند مذکور، این برنامه قابلیت اجراء در سایر دانشگاه های علوم پزشکی را دارد. همچنین در تدریس درس اخلاق حرفه‎ای برای سایر گروه های علوم پزشکی (هوشبری، اتاق عمل، پزشکی و ...) نیز قابل اجراء است. 
17- استمرار )استمرار اجراي فرايند در برنامه هاي جاري آموزشي): 
شیوه مذکور به صورت مستمر از سال 1391 در حال اجرا می باشد. 
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