تولید محتوا چیست؟ 

تولید محتوا برای مقاصد مختلفی استفاده میگردد که مهمترین آنها عبارتند از : 
 
◆ تولید محتوا آموزشی
◆ تولید محتوا و سئو کردن وب سایت
◆ تولید محتوا به منظور تبلیغات ، بازاریابی و فروش محصولات
◆ تولید محتوا به منظور تبلیغات ، بازاریابی و فروش خدمات
◆ تولید محتوا و ارسال پست در شبکه های اجتماعی
 مفهوم تولید محتوا :
 
تولید محتوا در واقع همان اطلاعاتی است که ما می خواهیم به خواننده منتقل کنیم اما منظور از تولید محتوا چیست تنها انتقال این اطلاعات به خواننده نیست بلکه باید این محتوا را به گونه ای انتقال دهیم که برای خواننده جذاب باشد و مخاطب را درگیر کند و او را به سمت دنبال کردن مطلب سوق دهد.
تولید محتوا یکی از مهم‌ترین و اساسی ترین  مسایل مربوط به هر کسب و کار اینترنتی است که باید با برنامه ای مشخص در جهت تولید محتوا اثر بخش گام برداریم. تولیدمحتوا در تولید محتوای آموزشی و وب‌سایتها ، فقط متن نیست، بلکه محتوا همه آن چیزی است که ما در اختیار مخاطبین می‌گذاریم. محتوا شامل متن، تصاویر (اینفوگرافیک ها)، پادکست (فایلهای صوتی ) و ویدیو و همچنین محتوای موبایلی  است که در این مقاله قصد داریم شمارا با آن‌ها آشنا کنیم.
ایده‌های تولید محتوا :
 
اگر نمیدانید برای وب سایت یا شبکه اجتماعی خود چگونه تولید محتوا انجام دهید و هیچ سوژه ای برای تولید محتوا ندارید مطالعه این موارد به شما یک ذهنیت خواهد داد و سرنخ هایی را میتوانید از این مقاله برداشت کنید و به سرعت مشغول تولید محتوا شوید.خوشحال میشویم که ایده هایی دیگری که به ذهنتان میرسد را برای ما ارسال کنید تا به این لیست اضافه کنیم.
 
◆ تولید محتوا بر اساس پست و مقالات و محصولات پربازدید :
 
بگذارید وب سایت محتواینو را مثال بزنیم.ممکن است ما در وب سایت و شبکه اجتماعی محتوای نو ، محتوایی در حوزه آموزش از راه دور منتشر کنیم.بعد از مدتی متوجه میشویم 10 پست و 10 مقاله ای که در این مورد منتشر کرده ایم لایک و کامنتهای بیشتری را دریافت نموده و حتی توانسته اینم از طریق این مقالات مشتریان بیشتری جذب کنیم.پس این موضوع را بسط (گسترش )میدهیم .مبحث آموزش از راه دور را دسته بندی میکنیم و یک تقویم محتوا برای این موضوع خاص درست میکنیم (مثلن روزی یک پست )و تولید محتوا بر اساس تقویم محتوا در مورد آموزش از راه دور را در دستور کار تیم دیجیتال مارکتینگ قرار میدهیم و اگر هم قرار است خودتان تولید محتوا انجام دهید به سرعت دست به کار شوید  و طبق اصول تولبید محتوا ، تولید محتوا در انواع گوناگون ردا انجام دهید.
 
◆ تولید محتوا بر اساس تخصصهای فردی یا سازمانی :
تولید محتوا بر اساس تخصص.این چیزی است که باعث میشود محتوای شما از دل برآید و بر دل نشیند.تولید محتوا بر اساس تخصص باعث میشود افراد به شما و کسب و کارتان اعتماد کنند.زیرا این فقط شما هستید که از تمام زوایای کسب وکار و تخصصتان آگاهید .به عنوان مثال محتوای نو در زمینه تولید محتوای الکترونیکی تخصص بسیار زیادی دارد .پس با نوشتن مقالات تخصصی در این زمینه هم به بهبود سئوی وب سایت کمک میکنیم و هم باعث میشویم محتوای یونیک خلق کنیم که غیر تکراری باشد و مخاطب از مطالعه آن چیزی یاد بگیرد و لذت ببرد.
 
◆ تولید محتوا بر اساس مطالعات شخصی 
میتوانید در مورد کتابهای تخصصی در زمینه کسب و کارتان محتوا تولید کنید.سرفصلهای کتاب را بررسی کنید.نقد کنید و به چالش بکشید و نظرات خودتان را در مورد آن مطرح کنید.کاربران تولید محتوا بر اساس نقد و بررسی را دوست دارند و درگیر آن میشوند و شما را به عنوان یک کارشناس در حوزه کاری خواهند شناخت.کارشناسی که قدرت تحلیل دارد و میتواند با تولید محتوای تخصصی اطلاعاتشان را افزایش دهد.
◆  تولید محتوا بر اساس پرسش و پاسخ مخاطبان :
 
میتوانید سوالی را در وب سایت و یا شبکه اجتماعی خودتان مطرح کنید و از کاربرانتان بخواهید در مورد آن نظر بدهند و احتمالن سوالات و چالشهای جدید خود را نیز مطرح نمایند.همین پرسشها و پاسخها سوژه بسیار مناسبی برای تولید محتوا میباشد.میتوانید سوالات و نظرات و پاسخهای جذابتر را رانتخاب نمائید .با تولید محتوای تخصصی به آن شاخ و برگ بیشتری بدهید و مجددن محتوای تولید شده را منتشر نمائید.این چرخه پایانی ندارد و مخاطبان خودشان به شما میگویند محتوای بعدی چه چیزی باشد.فقط کافیست کمی هوشیار و آگاه باشید .
 
◆  تولید محتوا با نوشتن راهنمای خرید محصول و خدمات
 
بهترین ایده برای تولید محتوا ، ارائه اطلاعات تخصصی در مورد یک یا چند محصول یا خدمات میباشد.به عنوان مثال اگر کسی قرار است تولید محتوای الکترونیکی موسسه خود را برون سپاری نماید کلمه تولید محتوای الکترونیکی را سرچ میکند.به وب سایت محتوای نو هدایت میشود و میتواند اطلاعات بسیار زیادی در این حوزه پیدا نماید و با اگاهی کامل اقدام به سفارش تولید محتوای الکترونیکی نماید. شما نیز میتوانید راهنمای خرید محصولات و خدمات را در تقویم تولید محتوا قرار دهید و با ارائه اطلاعات و آگاه سازی مشتریان خود به چند هدف برسید.سئوی بهتر ، بازاریابی کم هزینه.برندسازی حرفه ای .دیجیتال مارکتینگ.بازاریابی محتوایی و ...پس همین الان لیستی از خدمات و محصولات خودتان تهیه کنید.می بینید که کلی محتوا برای تولید کردن دارید اما از این بخش غافل شده بودید.پس سریع دست بکار بشید و زمان رو از دست ندهید.
 
 ◆ تولید محتوا در مورد سبک زندگی شخصی یا شغلی 
 
مردم دوست دارند در مورد سبک زندگی یک مهندس ، یک وکیل ، یک تولید کننده محتوا بیشتر بدانند و برایشان جذابیت دارد.میتوانید در مورد خودتان و شغلتان و سبک زندگیتان بنویسید.میتوانید هر روز گزارش کاملی از نحوه حضور در شرکتتان تهیه کنید و انرا به سمع نظر مشتریانتان برسانید.تولید محتوا به سبک زندگی شخصی یک کار تفریحی و یک کار Fun (سرگرم کننده )میباشد .میتوانید با نوشتن داستان هر روزه زندگی خودتان در مورد کاری که دارید انجام میدهید ، محتوای غیر تکراری و مفرح خلق کنید و از کسب وکارتان لذت ببرید و درآمدتان را نیز افزایش دهید.به عنوان مثال مردم دوست دارند بدانند یک تولید کننده محتوا ، هر روز از چه ابزارهای برای تولید محتوا استفاده میکند.سوژه های خود را چگونه شکار میکند.چگونه محتوای تولید شده را می فروشد و چگونه از طریق تولید محتوا به معروفیت میرسد.همه اینها موضوعاتی جذاب هستند که میتوانند مخاطبان بسیاری داشته باشند.همین الان فکر کنید و روی یک کاغذ در مورد اینکه چه تخصصی ارائه میدهید بنویسید و لیستی از تخصصهایی که دارید و هر روز انجامشان میدهید تهیه کنید.میبینید که کلی موضوع برای تولید محتوا پیدا می کنید که حتی برای خودتان نیز جذابیت دارد.
 
◆ تولید محتوا برای شبکه های اجتماعی مختلف
 
شبکه های اجتماعی محل مناسبی برای حضور پر رنگ شما و کسب وکارتان میباشد.فقط نکته ای که باید رعایت کنید تولید محتوا ویژه شبکه های اجتماعی مختلف میباشد.باید با نوع مخاطبان هر شبکه اجتماعی اشنا باشید و محتوای مناسب آن را تولید نمائید.به عنوان مثال شبکه اجتماعی اینستاگرام ( instagram )محلی برای سرگرم شدن است و مخاطبان ان اغلب برای سرگرمی و اوقات فراغت و گشت و گذار و جویا شدن از احوال دوستان خود وارد آن میشوند.شبکه اجتماعی لینکدین (Linkedin) محیطی رسمی و جدی دارد و افراد به مراتب حرفه ای و دارای تخصصهای بالا در این شبکه اجتماعی حضور دارند.پس باید برای این شبکه اجتماعی محتوایی جدی تولید نمائید .به هر حال میتوانید محتوای خود را که شامل معرفی محصول و خدماتتان میباشد بصورتی که کمتر جنبه تبلیغاتی و بیشتر جنبه اموزشی وسرگرم کننده داشته باشد برای این شبکه ها تولید و منتشر نمائید.تولید محتوا برای شبکه های اجتماعی بیشتر میتواند به سمت اطلاع رسانی رویدادهای شخصی وکسب وکار باشد .مردم دوست دارند بدانند شما چه کسی هستید ، هر روز چه فعالیتی انجام میدهید و دوست ارند از نتایج فعالیتهای شما مطلع شوند.پس این یک فرصت و یک ایده خوب برای تولید محتوا میباشد.همین الان تاریخ نمایشگاهها و رویدادهایی که قرار است شرکت کنید یا برگزار کنید را روی کاغذ یادداشت کنید و به تقویم تولید محتوای خود اضافه و هر چه سریعتر برنامه تولید محتوای مرتبط با کسب وکارتان را آغاز و اجرایی نمائید.
 
 
◆  تولید محتوا بوسیله نوشتن تاریخچه‌ای از محصول یا خدمات
 
میتوانید برای بازدید کنندگان و دنبال کنندگان خودتان محتوایی تولید کنید تا بدانند تاریخچه محصول وخدماتتان از کجا شروع شده و قرار است در صورت تهیه آن ، مخاطبانتان را به کجا برساند.تاریخچه ای از محصول وخدماتتان تهیه کنید و برای آن تولید محتوا انجام دهید.اگر طیفی وسیعی از محصولات و خدمات متنوع را ارائه میدهید قطعن این موضوع میتواند ایده خوبی برای تولید محتوا باشد .دانستن تاریخچه یک محصول و یا ارائه یک خدمت میتواند حتی به فروش آن کمک کند و شما را فردی مطلع نشان دهد.فردی که به اصطلاح بازاری های قدیمی کف بازار را خوب میشناسد . به عنوان مثال تاریخچه تولید محتوا میتواند برای خیلی از افراد جالب باشد که حتمن در فرصتی مناسب در مورد آن مقاله ای در وب سایت محتوای نو منتشر خواهیم نمود.
 
 
◆ تولید محتوا بصورت اینفوگرافیک 
 
تولید محتوا بصورت عکس نوشته و تصاویر اینفوگرافیک یکی از فعالیتهای اصلی یک تولید کننده محتوا میباشد.میتوانید جملات مهم ،جملات انگیزشی مرتبط با موضوع کسب وکارتان را انتخاب نمائید وروزانه  3 تا 4 اینفوگرافیک تولید کنید و منتشر نمائید.ببینید در کسب وکارتان چه محصولاتی دارید . به خدماتی که ارائه میدهید دقت کنید.کتابهایی که خوانده اید.مقالاتی که مطالعه نموده اید.وب سایتهایی که بررسی نموده اید.از تجربیات شخصی اینفوگرافیک درست کنید.از مواردی که ذکر کردیم میتوانید جمله و یا کلمه ای خاص را انتخاب کنید (مرتبط با موضوع خدمات و محصولاتتان باشد) سپس تصاویری مرتبط را با ان ترکیب نمائید تا یک اینفوگرافیک جدید و غیر تکراری تولید شود. این ایده و سرنخ را در دفتر چه تقویم تولید محتوا یادداشت کنید و دست بکار شوید.
 
 
◆ تولید محتوا بر اساس فهرستی از بایدها و نبایدها
 
قطعا در کسب وکار شما پیشنهادات و نصیحت هایی برای مخاطبانتان وجود دارد.کارهایی که باید قبل از خرید و یا بعد از خرید انجام دهند یا انجام ندهند.میتوانید توصیه هایی برای مخاطبانتان داشته باشید.همه اینها ایده های جالبی برای تولید محتوا هستند.تعجب میکنیم وقتی فرد یا شرکتی را میبینیم که میگویند چه محتوایی تولید کنیم و نمیدانند تولید محتوا را از کجا شروع کنند.اینهمه ایده.پس هیم الان شروع کنید.پیش به سوی موفقیت.
 
◆ تولید محتوا بر اساس پاسخ دادن به سؤالات  مخاطبان 
 
[bookmark: _GoBack]میتوانید در وب ساییتان به بخش پرسش و پاسخها مراجعه کنید  و یا به شبکه های اجتماعی خودتان یا همکارانتان که مرتبط با موضوع کسب و کار شماست مراجعه نمائید و ببینید کاربران در چه موردی صحبت میکنند و چه سوالاتی را مطرح کرده اند و دغدغه شان چیست.میتوانید چالشی را مطرح کنید و منتظر واکنش کاربران باشید.از بین این همه اطلاعاتی که به شما بصورت رایگان داده میشود ، بهترینها را انتخاب کنید و به آن پاسخ دهید و یک سوال دیگر و یک چالش دیگر راه بیاندازید.کاربران درگیر شده و شرکت در بحث را دوست دارند.این پرسشها و پاسخهای شما میتواند ایده خوبی برای تولید محتوا باشد.میتوانید سوالات کاربران را به فیلم و پادکست و اینفوگرافیک تبدیل کنید و منتشر نمائید.پس پاسخگویی به پرسش کاربران در قالبهای متنوع محتوا میتواند ایده خوبی برای تولید محتوا باشد.کافیست کمی خلاق باشید.
 
 
◆ تولید محتوا بر اساس  لیست‌ کارهای روزانه‌
 
به کاربرانتان توضیح دهید که از صبح تا عصر که در شرکت یا محل کار خود هستید چه میکنید و هر روز در دو الی سه نوبت برای آنها گزارش تهیه کنید.تولید محتوا بر اساس واقعیتهای کسب وکار شما برای کاربران جذاب میباشد.تولید محتوا بر اساس گزارش نویسی میتواند اعتماد مشتریانتان را جلب کند .مخاطبان به افراد و کسب وکارهای فعال بیشتر جذب میشوند.شرکتی که فقط یک تلفن و یک آدرس را در وب سایت یا شبکه اجتماعی خود قرار داده و اثری از موجود زنده نیست و معلوم نیست گردانندگان آن چه کسانی هستند خسته کننده است.اگر فکر میکنید تمام روزهای شما یکسان است و کار جدیدی انجام نمی دهید که برای مخاطبان گزارش تهیه کنید بهتر است همین الان کسب وکار خود را تعطیل کنید.پس اکتیو و فعال باشید .در رویدادها شرکت کنید ، به نمایشگاهها بروید.جلسات پربار تشکیل دهید و گزارشهای مفصلی برای مخاطبانتان تهیه کنید و از موفقیتهای خودتان گزارش ارائه دهید.تولید محتوا از اینی که فکر میکنید راحتتر است.همین الان دست به کار بشید.
 
◆  تولید محتوا بر اساس پیش بینی حوزه ای که در آن تخصص دارید 
 
در هر صنعت و کسب و کاری که فعالیت دارید ، میتوانید ارزیابی و براوردهای و آینده نگریهای خود را به محتوا تبدیل و منتشر کنید.میتوانید تولید محتوا بر اساس پیش بینی را بصورت روزانه ، هفتگی و یا ماهانه انجام دهید.میتوانید صنعت ها و کسب کارهای مشابه به کسب وکار خودتان را با شرکتهای دیگر و حتی کشورهای دیگر بررسی و تولید محتوای حرفه ای انجام دهید و خود را رهبر بازار نشان دهید و تسلط خود به همه امور را به رخ همگان بکشید و این چنین به جذب مخاطب اقدام نمائید.همین الان لیستی از شرکتها و همکاران تهیه کنید.تمام کشورهایی که در آنها صنعت و خدماتی شبیه خدمات شما ارائه میشود را در این لیست بنویسید و در تقویم تولید محتوا جایی برای پیش بینی آنها بگذارید و تصمیم بگیری مقالات ارزشمند ، پادکست های آموزشی و فیلم های تبلیغاتی در این حوزه تولید و منتشر نمائید.
  
◆  تولید محتوا بر اساس عرضه و فروش کالا و خدمات فصلی
 
◆  تولید محتوا و اجرای کمپین‌های تبلیغاتی برای فروش یا معرفی محصول یا خدمتی خاص
 
◆  تولید محتوا بر اساس تجربیات درست و غلط خودتان یا مشتریانتان
 ◆  تولید محتوا بر اساس تخصص ها و مهارتهایتان
 
◆  تولید محتوا بر اساس آموزشهای روزانه ، هفتگی بصورت دنباله‌دار
 
◆ تولید محتوا بر اساس جدیدترین اخباری که به موقعیت کسب وکار و تخصص و محصولات و خدمات شما مربوط می‌شود
 
 
◆  تولید محتوا بر اساس نمونه‌های موردی (case study) 
 
◆ تولید محتوا بر اساس مطالعات روزانه کتابهای مرتبط با خدمات ومحصولاتتان
 
◆  تولید محتوا بوسیله ارائه مصاحبه با صاحبان کسب وکار و شرکای کلیدی
 
◆  تولید محتوا بر اساس تحلیل محتوای همکارانتان به صورت تایید یا نقد محتوای آنها
◆ تولید محتوا بر اساس  راهنمایی‌هایی برای توسعۀ فردی یا شغلی مشتریان و مخاطبانتان
◆  تولید محتوا بر اساس انتشار تقویم محتوا 
 

 تولید محتوا متنی:
 
محتوای متنی می‌تواند انواع مختلفی داشته باشد.تولید محتوا متنی میتوانید بصورت رپورتاژ یا بصورت مقاله یا خبر در وب سایت یا شبکه های اجتماعی منتشر شود که عبارتند از :
1. تولید محتوا خبری و اطلاع رسانی
2. تولید محتوا متنی که شامل موضوعات خبری، علمی، پژوهشی،میباشد و محتوای آموزشی یکی از فرم‌های مرسوم مقالات است.
تولید محتوا تصویری
منظور از تولید محتوای تصویری استفاده از تصاویر (عکس ها) با فرمت‌های رایج است. عکس‌ها نیز می‌توانند حاوی پیام برای منتقل کردن باشند.
برای تولید محتوا  و تبلیغات دیجیتال مارکتینگ از تصاویر گرافیکی استفاده می‌شود.
محتوای تصویری می‌توانند یک عکس معمولی و یا  عکس گرافیکی طراحی شده مانند اینفوگرافیک ها باشد.
یکی از فرم‌های تاثیرگذار بخش محتوای تصویری، اینفوگرافیک است.
 تولید محتوای ویدیویی
یکی از تاثیرگذار ترین روش های  ارائه محتوا امروزه، محتوا ویدیویی است. ساخت و انشار ویدیوهای خلاقانه می‌تواند بهترین عملکرد را برای شما در بازاریابی داشته باشد. این نوع محتوا هم مشابه حالت‌های دیگر، انوع و فرم‌های مختلف دارد. ویدیو شما می‌تواند حاوی یک فیلم کوتاه در مورد موضوع خاصی باشد که شما آن را تدوین کرده‌اید، می‌تواند شامل تصاویر گرافیکی به‌همراه متن و فایل صوتی  باشد.
یکی از مدل‌های بسیار تاثیرگذار برای تولیدمحتوای ویدیویی قرار گرفتن یک شخص جلوی دوربین است. در این حالت شخص جلوی دوربین قرار گرفته و در مورد موضوع موردنظر به‌صورت مستقیم صحبت می‌کند. این روش در تولیدفیلمهای آموزشی و آموزشهای الکترونیکی بسیار تاثیر گذار میباشد.
تولید محتوای صوتی
یکی دیگر از انواع تولیدمحتوا، محتوای صوتی میباشد .
محتوای صوتی شامل انواع فایلهای صوتی (پادکست ) میباشد.
محتواهای صوتی که در بحث تولید محتوا فرآیند ساده‌تری نسبت به سایر مدل‌ها دارند و شما می‌توانید خیلی سریع، فایل‌های صوتی و در اصل محتوای صوتی خود را ضبط و منتشر کنید. نکته مهم در خصوص محتوا صوتی این است شامل محتوای با کیفیتی باشد.
اهداف تولید محتوا چیست؟
 
تولید محتوا معمولا با چهار هدف تولید می‌شود، این اهداف عبارت‌اند از:
1. سرگرمی: این نوع محتوا عواطف کاربر را درگیر می‌کند و امکان به اشتراک‌گذاری آن زیاد است.
2. آموزشی: این نوع محتوا برای افرادی تولید می‌شود که می خواهند آموزش الکترونیکی ببینند.
3. متقاعد کردن: این نوع محتوا کمی بیشتر عواطف کاربر را تحت تأثیر قرار می‌دهد و ممکن مسیر فکری او را تغییر دهد.
4. تغییر کردن: این نوع محتوا بجای اینکه عواطف کاربر را درگیر کند منطق او را درگیر می‌کند و کاربر را به این فکر می‌اندازد که آیا نیاز به محصولی که به او ارائه می‌دهید دارد یا خیر.
 
ویژگی های تولید محتوای خوب
 
از دیگر ضروریات پاسخ به سوال تولید محتوا چیست این است که در این قسمت به ویژگی های یک محتوا خوب اشاره کنیم .معمولا یک محتوا خوب دارای اهمیت زیادی برای یک سایت است مهم ترین عامل در تولید یک محتوا خوب داشتن یک ایده خوب در مورد نوشتن یک محتوا خوب است. تهیه کردن لیست مناسبی از کلمات کلیدی در مورد موضوع مورد نظر سپس نوشتن عنوانی که برای خواننده جذابیت داشته شود همچنین از مقالاتی در تولید این محتوا استفاده شود که سندیت علمی داشته باشند.مهم ترین چیزی که در زمان نوشتن یک محتوا باید در نظر بگیرید، مخاطبان آن محتوا هستند و دقت در مورد موضوع مورد نظر داشته باشید همچنین در یک محتوا مناسب باید موضوعات باهم ارتباط کافی داشته باشند و سرفصل ها به صورت پراکنده انتخاب نشده باشند..
بهترین و مهم‌ترین دلایل نیاز به تولید محتوا
 
۱-محتوا هسته اصلی کار شما است
طراحی وب‌سایت، تصاویر، فونت‌ها و رنگ‌ها بخش بزرگی از نام تجاری شما را تشکیل‌ می‌دهند. اما محتوا باعث‌ می‌شود افراد نسبت به خرید از شما اقدام کنند.
بازاریابی تصویری به‌عنوان اولین تصور و بازاریابی محتوایی به‌عنوان تصور ماندگار که تاثیری طولانی دارد، عمل‌ می‌کنند. این‌که بتوانید داستان برند خود را به شیوه‌ای مناسب بیان کنید، باعث ایجاد وفاداری افراد نسبت به برند شما‌ می‌شود. شما برای گفتن داستان برند خود نیاز به استفاده از کلمات و درنتیجه تولید یک محتوای مناسب دارید!
در ضمن، تصاویر پیام را کامل نمی‌رسانند، بنابراین کلمات مهم هستند و باید این دو باهم ترکیب شوند تا نتیجه بهتری به دست آید. ترکیب این دو‌ می‌تواند شروع یک استراتژی بازاریابی آنلاین باشد.
۲- محتوای شما با مخاطبانتان ارتباط برقرار خواهد کرد
وب‌سایت شما به‌عنوان ارائه‌دهنده و معرف نام تجاری شما عمل‌ می‌کند و برای انجام این کار به یک موردنیاز دارد- به افراد موردنظری که درباره آنچه که انجام‌ می‌دهید توضیح دهند تا مخاطب با شما ارتباط برقرار کند. موارد بسیاری وجود دارد که به انجام این کار کمک‌ می‌کند، اما محتوا در هر جنبه‌ای‌‌ از این فرآیند دخیل است.
بیایید نگاهی به بعضی از راه‌هایی بیندازیم که می‌تواند به ایجاد ارتباط با مخاطبین شما کمک کند:
هر پست وبلاگ‌ می‌تواند یک داستان شخصی داشته باشد، بنابراین درحالی‌که شما افراد را آموزش‌ می‌دهید، شما با آن‌ها ارتباط برقرار‌ می‌کنید.
محتوا به شما امکان‌ می‌دهد از صدای خودتان برای به اشتراک گذاشتن آنچه در مورد مارک شما خاص است و اینکه چه چیزی شما را متفاوت‌ می‌کند، استفاده کنید.
این مورد به‌کل ماموریت، ارزش‌ها و این سوال که چرا شما این کار را انجام‌ می‌دهید، پاسخ‌ می‌دهد.
 
رعایت برخی از نکات کلیدی در رابطه با تولید محتوا بر اساس سئو سایت
 
· جستجوی کلید واژه : توجه داشته باشید برای اینکه بتوانید از طریق موتورهای جستجو ترافیک جذب کنید قبل از نوشتن باید کلید واژه خود را انتخاب نمایید. با این کار می توانید بر روی کلمات و عباراتی که مردم بیشتر از آنها برای جستجو استفاده می کنند درون متن خود مانور دهید تا از این طریق بتوانید روی آن کلید واژه رتبه قابل قبولی را از موتورهای جستجو کسب کنید .
· کلمه کلیدی بهینه سازی :کلمه کلیدی بهینه سازی شده کلمه ای است که شما متن خود را بر پایه ی آن نوشته اید و حداکثر قابلیت جستجو را برای آن در نظر دارید.
· سازمان مطالب و محتوا : توجه داشته باشید که محتوای درون وب سایت خود را باید در یک راه منطقی و سازمان یافته تولید نمایید که این نه تنها برای سئو سایت بسیار مفید است بلکه برای جذب بازدید بیشتر نیز از وب سایت شما کمک بزرگی می کند.
· توسعه محتوا : در این باره فقط توضیحی مختصر ارائه می دهیم و در مقالات بعدی این مطلب را باز خواهم کرد و به صورت گسترده در رابطه با توسعه مطلب بحث خواهیم کرد.توسعه محتوا اشتراک گذاری ، لینک دهی داخلی و خارجی به صورتی که این کار منجر به جذب بالای ترافیک شود را گویند.

تولید محتوای الکترونیکی چیست ؟

محتوای الکترونیکی آموزشی به مجموعه ای از عکس ها، متن ها، و انیمیشن های صوتی و تصویری گفته می شود که به کمک تکنولوژی رایانه ای پدید آمده تا یک مبحث درسی را آموزش دهد. این محتواهای آموزشی توسط مدرسان این دروس و متخصصین رایانه ایجاد می شود و برای اجرا و یادگیری در اختیار متعلمین قرار می گیرد.
با همین تعریف اولیه مشخص است که در این شیوه تنظیم و تدریس مطالب درسی از دو روش آموزشهای بصری و شنیداری به خوبی استفاده می شود.
  
تولید محتوای آموزشی
 
تولید محتوا در دنیای مجازی با اهداف مختلفی صورت می گیرد: انتقال مفاهیم، اطلاع رسانی، مشارکت جویی، تبلیغات، آموزش و ... .
تولید محتوای آموزشی در هر زمینه ای با هدف افزایش سطح دانش و آگاهی جامعه مخاطب در خصوص مسائل و مباحث مختلف صورت می پذیرد.
محتوای آموزشی از مباحث آموزش فناوری های روز گرفته تا مسائل روانشناسی و حتی آموزش آشپزی در فضای وب طرفداران خاص خودش را دارد.
تولید محتوا به صورت آموزشی نیازمند دو مولفه اصلی است :
نخست:  مهارت
فردی که مدعی آموزش فن و تخصصی است می بایست در آن خصوص مهارت داشته و به درجه استادی رسیده باشد درغیر اینصورت می تواند تجربیات خود را به اشتراک بگذارد اما نمی تواند ادعای آموزش دادن داشته باشد.
دوم : قابلیت انتقال مفاهیم
هر متخصصی نمی تواند استاد خوبی باشد مگر اینکه توانایی انتقال مفاهیم و آموزش به بهترین شیوه را داشته باشد درغیر اینصورت انتقال مفاهیم به درستی صورت نمی پذیرد. آموزش فرآیندی است که نیاز به صبر و قدرت انتقال بالایی دارد. درحال حاضر امکانات وسیعی که وب در اختیار کاربران قرار داده فرآیند آموزش را به نحو چشم گیری متحول کرده و تسهیل نموده است.
 
تولید محتوای آموزشی برای صاحبان مشاغل هم می تواند خیلی مفید باشد به نحوی که به عنوان مثال نحوه استفاده از تولیدات و خدمات خود را به مشتریان خود در هرنقطه جهان آموزش دهند و از سوی دیگر خود را به عنوان کارشناس معرفی کرده و اعتماد و توجه مخاطبان یا مشتریان بالقوه را به سمت خود جلب کنند.
 
هدف از تولید محتوای الکترونیکی آموزشی
 
تولید محتوای الکترونیکی به منظور استفاده از برنامه‎ها‎ی چند رسانه ای و مالتی مدیا انجام می‎شود و هدف اصلی آن آموزش دروس برای دانش آموزان می‎باشد. با استفاده از این محتواها دانش آموزان می‎توانند دروس خود را بصورت صدا، فیلم، پاور پوینت، متن و یا انیمیشن دریافت کنند.
این محتوا به گونه ای تولید می‎شود که نحوه یادگیری را برای محصلین تسهیل بخشد. برای مثال برای آموزش دروس مربوط به ریاضیات، باید تک به تک فرمولها، مسئله‎ها‎ و توضیحات شرح داده شود. ممکن است مسائل ریاضی به صورت نمایشی باشد  تا برای دانش آموز ملموس‎تر شود. علاوه بر موارد گفته شده، گاهی محتوای الکترونیکی می‎تواند بصورت بازی رایانه ای نیز طراحی شده باشد که تفهیم مطالب را برای کاربر آسان می‎کند.
 
محتواهای الکترونیک می تواند بصورت های زیر باشد:
 
·  اپلیکیشن و بانک‎ها‎ی اطلاعاتی
·  تولید نرم افزاری آموزشی، بازی و سرگرمی
· تولید نرم افزارهایی تعاملی
· تولید دروس آموزش مطابق با موضوعات کتابهای درسی
· تولید اجزای مختلف آموزشی از قبیل نمودار ریاضیات و یا آزمایشات فیزیک و شیمی
 
تولید محتوای الکترونیکی آموزشی به چه صورتی انجام می‎شود؟
 
· برای تولید محتوای الکترونیکی باید ابتدا موضوعات کتابها مورد بررسی و تجزیه و تحلیل قرار بگیرد. دانش آموزان باید در حیطه کتابها مطالبی را فرا گیرند. از اینرو موضوعاتی که برای محتوای الکترونیکی انتخاب می‎شوند باید منطبق با موضوعات کتابها باشند و نه خارج از آنها.
· توجه به سن دانش آموزان برای تهیه محتوای الکترونیکی اهمیت زیادی دارد. برای مثال برای کودکان بین 7- 12  سال، نیاز به محتوای ساده تری است. این امر با افزایش سن پیچیده تر می‎شود. به عبارت روشنتر، در نظر گرفتن میزان هوش و توانمندی کودکان در تاثیرگذاری محتوای الکترونیکی نقش بسزایی دارد.
· استفاده از مطالبی که بتواند مسائل و موضوعات کتابها را برای کودکان محسوس و عینی نماید، ضرورت دارد. محتوای الکترونیکی به عنوان مکمل محتواهای آموزشی در کتابها به شمار می‎رود، از این رو باید در شرح و توضیحات موضوعات آنها پیش رود.
· محتواهای الکترونیکی باید ذهن دانش آموز را درگیر نماید و او را برای ادامه خواندن مطالب ترغیب کند. برای مثال استفاده از پرسشهایی در طول ارائه محتوا و یا درخواست از وی برای انجام یک آزمایش کوتاه یا حل مسئله می‎تواند در تاثیرگذاری محتوای الکترونیکی مطلوب واقع شود.
· تسلط کافی نویسنده بر مطالب و محتوای الکترونیکی یکی از موارد و نکاتی است که باید به آن توجه شود. مطالعاتی که در زمینه یک موضوع صورت می‎گیرد و همچنین تجربیات نویسنده در تهیه محتوایی ارزشمند اهمیت دارد. به هر میزان که در تولید محتوای الکترونیکی دقت بیشتری شود، مطالب نیز مفیدتر و جامع تر بیان میگردند. از اینرو توصیه می‎شود در هنگام تهیه مطلب در رابطه با هر موضوعی، مطالعات لازم صورت بگیرد. کودکان  و نوجوانان ذهن کنجکاوی دارند و یادگیری آنها سریعتر انجام می‎شود. هر گونه مطالب خلاف واقع می‎تواند برای همیشه در ذهن کودک باقی بماند و تاثیرات منفی خود را داشته باشد. کودکان در این سن، قدرت تجزیه و تحلیل ندارند نمی‏توانند مطالب سره را از ناسره تشخیص دهند و به محض دریافت اطلاعات، آنها را در ذهن خود حفظ می کنند. بنابراین تولید محتواهای مطابق با واقعیت اهمیت پیدا می‎کند.
· برای تسهیل درک محتوای الکترونیکی می توان از تصاویر ،فایلهای صوتی(پادکست)و فیلمهای آموزشی مرتبط استفاده کرد. مطمئنا جذابیت های شنیداری وبصری در فهم مطالب موثر واقع می شود.
· در هنگام نوشتن محتواهای الکترونیکی باید از بحثهای پراکنده که ذهن خواننده را مغشوش می نماید، خودداری کرد. حاشیه پردازی و پرداختن به مواردی که ضرورتی در بحث ندارد، موجب دور شدن ذهن دانش آموز از مطلب اصلی می شود.
 

 
ویژگی های یک محتوای آموزشی خوب
 
1.یک محتوای آموزشی خوب مانند تنظیم مطالب درسی برای آموزش،باید دارای ساختار باشد به طوری که شروع مطالب و سیر ارائه منطقی درس در آن رعایت شده باشد.
2.یک محتوای آموزشی مناسب باید جذاب باشد به طوری که بتواند دانشجویان را به یادگیری مطالب درسی علاقه مند سازد.
3.در یک محتوای آموزشی خوب باید در صفحه سوالات،مکانی برای درج سوالات و یادداشت ها درنظر گرفته شود.همچنین اگر بتوان امکانی برای ارسال سوال دانشجو به استاد در حین کار با محتوای آموزشی باشد،بهره وری آن بهتر خواهد بود و یا امکاناتی برای اتصال دانشجو به بانک اطلاعات برای پرسیدن سوالات خود و دریافت جواب ها.
4. یک محتوای آموزشی خوب بهتر است به شکل تعاملی باشد به طوری که دانشجو تنها به مشاهده و یا مطالعه آن بپردازد،بلکه دانشجو را به فعالیت و کار با برنامه و محتوای آموزشی بکشاند.
5.استفاده از قابلیت های رایانه ای برای کمک در به تصویر کشیدن مفاهیم و توضیحات پیچیده درسی برای دادن شهود بصری به متعلم.می بایست از این امکانات برای بیان مفاهیم تئوری و نیز در حل مثال ها استفاده شود تا دانشجو بتواند توانایی تصویری خود را نیز در درک آن ها به کار برد.به عنوان مثال در تدریس واکنش های شیمیایی می توان به راحتی از خاصیت انیمیشن استفاده کرده و فعل و انفعالات شیمیایی را به تصویر کشید.
6. برخورداری از مثال های تعاملی از دیگر خصوصیات یک محتوای آموزشی مناسب است.در این مثال ها باید دانشجو را پس از آشنایی با موضوع درس به سمت حل مثال ها هدایت کرد.
7.در ارائه مثال ها در یک محتوای آموزشی خوب باید با اشاراتی به راه حل همراه باشد و دانشجو را در مسیر روش حل و مساله هدایت کند و نه اینکه تمام راه حل را به یکباره عرضه کند.
8. یک سیستم مدیریت آموزش الکترونیکی خوب به دانشجو این امکان را می دهد که بتواند محاسبات و شبیه سازی های مورد نظر خود را ارائه دهد.
9.در انتهای هر مبحث درسی باید از دانشجو امتحان به عمل آید تا از میزان یادگیری او و درک مطلب اطلاع حاصل شود.البته شاید این مساله توسط موسسه آموزشی در کنار محتوای آموزشی به صورت مجزا انجام دهد تا بهتر بتواند نتایج آن را جمع آوری و تجزیه و تحلیل کند.
10.آزمون ها می بایست از هر دو قسمت آموزش طراحی شوند یعنی شامل سوال های مفهومی و حل کردنی باشند.
11.همان طور که اشاره شد جذابیت های رایانه ای ایجاد شده در تولید یک محتوای آموزشی نباید موضوع اصلی درس را تحت الشعاع قرار دهد بلکه باید در اختیار ارائه بهتر آموزش باشد.
12. باید در تنظیم مطالب درسی و شیوه ارائه آن ها در هنگام طراحی ساختار آن از روش شناسی و روشهای روانشناسی آموزش پیروی کرد تا حداکثر کارایی در به کارگیری قابلیت های رایانه ای روی دهد.
13.باید عکس ها،گراف ها، فیلم ها، اسلایدها، شبیه سازی هایی مرتبط با موضوع درس، به منظور افزایش یادگیری مفاهیم نظری یا مثال های مورد بحث گنجانده شود.
14.باید پژوهش محور باشد به این معنی که دانشجو را پس از ارائه مطالب اصلی با کیفیت مناسب برای کسب اطلاعات بیشتر هدایت کند.به این معنی که اطلاعات خواندنی و پرسش هایی مفید و جالبی را به دانشجو متذکر شود تا دانشجو برای یادگیری مطالب بیشتر انگیزه یابد و سپس برای یافتن آنها منابع بیشتری به او معرفی کند تا خود دانشجو مطالب بیشتر را بیابد.بر این اساس محتوای آموزشی بهتر است که به صورت تحت وب ارائه گردد و خود نیز شامل لینک هایی به سایتهای مربوطه باشد تا دانشجو منتظر حضور و تدریس استاد برای آموزش کامل درس نباشد و خودش جواب سوالاتش را بیابد.
15.بهتر است که شیوه تنظیم مطالب چنان باشد که در هر فصل بک دوره درسی ، مطالبی به مقدار متوسط از هر بخش در صفحات اصلی محتوای آموزشی گنجانده شود و مطالعه توضیحات و مثالهای بیشتر آن بخش ، با لینکهای "توضیح بیشتر" و "مثال های بیشتر" به اختیار دانشجو گذاشته شود.به این ترتیب هر دانشجو با توجه به نقاط ضعف و قوت خود ، توضیحات مطلوبش را انتخاب کرده و می خواند.
16.بهتر است محتواهای آموزشی بر اساس یکی از استانداردهای بین المللی و ترجیحا SCORM یا AICC باشد.
و در نهایت امکان مرور بین مطالب درسی و انتخاب موضوعی وجود داشته باشد.
 
ابزارهای تولید محتوای الکترونیکی
 
آموزش الکترونیکی و به خصوص تولید محتوای الکترونیکی امروزه به یکی موضوعات مهمی تبدیل شده است که در دنیای اینترنت و مجازی بسیار به آن اهمیت داده می شود همچنین اخیراً مدارس، دانشگاه ها، بسیاری از موسسات آموزشی وحتی کارخانه ها و ادارات تولید محتواهای آموزشی را جزء ملزومات آموزشی خود قرار داده اند.
برای شروع به مسیر تولید محتوای الکترونیکی می پردازیم.
 

 
تولید محتوای الکترونیکی
 
تولید محتوای الکترونیکی به صورت های مختلف امکان پذیر است. برای مثال تولید نرم افزار های آموزشی متناسب با موضوعات کتب درسی، تولید سایر اجزای آموزشی، تولید نرم افزارهای بازی، سرگرمی و آموزشی، تولید نرم افزارهای پرورشی، تولید نرم افزارهای آزمون گیر و یا تولید نرم افزارهای بانک اطلاعاتی می تواند نمونه ای از ابزار های تولید محتوای الکترونیکی باشد.
 
آموزش الکترونیکی
 
بخشی از محتوای الکترونیکی همان آموزش الکترونیکی است که امروزه یکی موضوعات مهم در دنیای آموزش و فناوری اطلاعات است که به مجموعه ای از عکسها، متنها، وفایلهای صوتی (پادکست) و تصویری گفته می شود که به کمک برنامه‌های مختلف ساخت و تولید محتوا تولید شده اند تا مبحثی را آموزش دهند.
 
محتوای آموزشی الکترونیکی قادر است میزان یادگیری فراگیر را بالا ببرد و تجربه مفید و لذت بخشی از آموزش را برای او فراهم کند. به عبارت دیگر منظور ما از محتوای الکترونیکی تجربه جدیدی در قالب یادگیری الکترونیکی است.
 
 
مراحل تولید محتوای الکترونیکی

تولید محتوای الکترونیکی  شامل چندین مرحله است:
1. طراحی که شامل موراد ذیل می باشد:
آماده سازی محتوا جهت تبدیل به محتوای الکترونیکی.
تهیه سناریوی اجرایی طبق مراحل پروژه.
 
2. تولید اجزای مورد استفاده در تولید محتوای الکترونیکی است.

3.جمع بندی که شامل ساخت محصولی از قبیل: متن، عکس، انیمیشن، فیلم و صدا است تا به ارائه محتوا بپردازد.

4.  انتشار یا ارائه محتوای الکترونیکی از طرق مختلف می باشد.


 

 
چهار گام تهیه یک محتوای آموزشی
 
جمع‌آوری محتوای آموزشی.
آماده سازی اطلاعات جمع آموری شده
طراحی گرافیکی صفحات و سرفصل‌ها مطابق محتوای گردآوری شده.
اتوران سازی محتوا.
 
 جمع آوری محتوای آموزشی :
محتوا مهم ترین بخش یک نرم افزار است. که شامل فیلم، عکس، صدا، متن، پویانمایی و ... بوده و هدف آن آموزش یک یا چند بخش از محتوای درسی است. شما اگر قصد تولید یک نرم افزار آموزشی را داشته باشید بایستی 50% زمان و انرژی خودتان رو صرف این مرحله کنید.
  آماده سازی محتوای جمع آوری شده : 
بعد از اینکه محتوای اولیه شما آماده شد نمی توانید به همان صورت استفاده کنید بلکه ابتدا بایستی هرکدام از آن ها را با نرم افزار های ادیت ویرایش نموده و آماده ی استفاده در نرم افزار های اتوران ساز کنید. این مرحله 20% وقت و انرژی شما را خواهد گرفت.
  طراحی گرافیکی صفحات :
این قسمت بعد از محتوا قابل لمس ترین قسمت یک نرم افزار است در واقع داشتن یک محتوای مناسب و کامل، بدون توجه به رنگ آمیزی آن محتوا ! تاثیر پذیری و کاربر پسندی آن را به شدت کاهش می دهد. بنابراین طراحی گرافیکی صفحات به منظور نمایش محتوای تهیه شده می تواند منجر به ارائه اثر تاثیر گذار و موفقی خواهد بود. این قسمت هم 20% اهمیت تولید محتوا را دارد.
    اتوران سازی :
شما تا به اینجای کار 90% روند تولید محتوای خودتان را انجام داده اید. بسیاری از افراد تازه کار و مبتدی فکر می کنند بخش اعظم کار یک پروژه قسمت اتوران سازی آن است . در حالی که بیشترین وقت یک محتوا ساز تهیه محتوا، رنگ آمیزی محتوا و سپس تبدیل به اتوران است.
 

 
ابزارهای تولید محتوای الکترونیکی
 
برای متن: ورد، UltraEdit، EditPad
در تولید عکس: فتوشاپ،  SnagIt, photoimpact
در ساخت انیمیشن: فلش، Adobe Captivate
نرم افزارهای کاربردی فیلم: کامتازیا،Adobe Captivate
نرم افزارهای صدا:SoundBooth, Sound Fourge, Audition Captivate
برای ساخت لوگو یا آرم: فلش، corel
ساخت اسلاید:  PowerPoint
نرم افزار های تولید آزمون: کامتازیا،Captivate, Quiz builder, Elearning builder
 
لیست برخی از  نرم افزارهای تولید محتوای الکترونیکی
 
AdobeCaptivate
نرم افزار Adobe Captivate یکی از قوی ترین نرم افزار های تولید فایل های آموزشی در جهان است که تولید شرکت بزرگAdobe می باشد. این نرم افزار قابلیت تولید فایل های آموزشی با فرمت HTML فلش و … را دارا ست. توسط این نرم افزار می توان آموزش های الکترونیکی و مجازی قدرتمندی به صورت چند رسانه ای و تعاملی وجود آورد. این نرم افزار بسیار پر کاربرد در ساخت فایل های آموزشی، تمامی امکانات را برای کسانی که می خواهند به تهیه برنامه های آموزشی بپردازند فراهم می کند. یکی از امکانات ویژه این نرم افزار امکان فیلم برداری از دسکتاپ با کیفیت بسیار بالا می باشد. همچنین می توانید با اضافه کردن صدا از طریق میکروفون یا توضیحات متنی از طریق نرم افزار آن را کامل نمایید. یکی دیگر از قابلیت های بسیار عالی این نرم افزار این است که شما می توانید فایل های متنی و مالتی مدیای خود را با فرمت های گوناگون با یکدیگر ترکیب کرده و در قالب فایل آموزشی در آورید. فرمت هایی مثل    HTML، فلشSWF  و همچنین تصاویر گرفته شده از کار با چند نرم افزار را در کنار یکدیگر قرار داده و با اضافه کردن توضیحات، آموزش کار با نرم افزار های مختلف را بسازید. اطلاعات خاص نظیر علوم مختلف، شرایط جغرافیایی، آب و هوا ، ویژگی های توریستی شهرها و.. در قالب فایل های HTML در کنار یکدیگر قرار دهید و دایره المعارف اختصاصی بسازید.
 
Adobe After Effects  CS4
 یکی از قدرتمندترین ابزارهای پویانمایی دوبعدی و جلوه‌های ویژهٔ سینمایی در جهان که انقلاب وسیعی در نگرش نسبت به پویانمایی و تلویزیون پدید آورده است. این نرم افزار هماهنگی بالایی با نرم افزارهای Adobe Photoshop, Adobe Premiere و Adobe Auditionدارد. از این برنامه به شدت در صنعت تصویر متحرک و فیلم های ویدیویی و تیزر فیلم ها و تبلیغات تلویزیونی استفاده می شود . بسیاری از شاهکار های سینمایی و تبلیغات تلویزیونی اغلب محصول برنامهAE می باشد.  به عبارتی برنامه After Effects در زمینه تلفیق و ترکیب تصاویر متحرک همان قدرتی را در اختیاز شما قرار می دهد که ابزارهای نقاشی و ترسیمی در اختیار هنرمندان قرار داده اند.
 
Adobe Flash CS4 Pro
 برنامه ای برای ساخت انیمیشن و برنامه های چند رسانه ای و تعاملی
  
Adobe Photoshop CS4 11 ME
 ابزاری گرافیکی و قدرتمند جهت ویرایش و مدیریت و سازماندهی تصاویر با امکان تایپ فارسی دارای امکانات نامحدود برای طراحی.
 
Camtasia Studio 7.0.1
قابلیت تولید آسان فیلم های آموزشی، نمایشی و سایر جریان های آنلاین و امکانات بی شمار و بی پایان؛  همچنین قابلیت ویرایش و افزایش ویدئو های خود از طریق نوشته ها، عنوان ها و نسبت ها، بزرگ و کوچک کردن تصاویراز ویژگیهای بارز این نرم افزار است.  تنظیمات بخش های ویرایشی این نرم افزار آنقدر بالاست که تقریباً تمامی نیازهای کاربران را برآورده می کند. خروجی های متنوع از قبیل Flash, QuickTime و سایر فرمتهای رایج، ضبط تمام عناصر و داده های ارائه شده توسط پاورپوینت و …… ازمزایای بالای این نرم افزار است.
 
Demo Shield 
 از قابلیت های دموشیلد می توان ساخت انواع اتوران، ساخت حرفه ای نرم افزارهای آموزشی و همچنین آموزش در محیط شبیه سازی شده به صورت Interactive  نام برد. کار با دموشیلد بسیار ساده است و نیاز به اطلاعات زیادی ندارد و یک کاربر عادی نیز می تواند به راحتی با آن کار کند. این نرم افزار دارای اتوران های آماده و صفحات مرتبط با هم می باشد. این نرم افزار فایل های عکس با پسوند Bmp,Gif,Pcx,Png,jpg  فایل های متنی با پسوند Rtf فایل های ویدیویی با فرمت Avi,Scm,Mov,Qt فایل های صوتی با فرمت های Wav,mp3,mid,rmi را به خوبی پشتیبانی می کند
 
EBook Maker 
 برای ساخت کتب الکترونیکی با فرمت exe یا اجرایی از این برنامه استفاده می شود.
 
استوری لاین (Articulate Storyline)
این نرم افزار که توسط شرکت Articulate تولید شده است به سرعت توانست رشد کند و به یکی از قدرتمندترین و کاربرپسندترین نرم افزارهای تولید محتوای الکترونیکی تبدیل شود. استوری لاین امکان ایجاد محیط های آموزشی تعاملی و غنی را با افزودن عناصر مختلف به دوره آموزشی را، به ما می دهد.
مهم ترین مزیت های استوری لاین به شرح زیر است:
محیطی ساده و کاربرپسند
سازگاری کامل با زبان فارسی
عدم نیاز به دانش کدنویسی
آزمون سازی ساده
ضبط مستقیم صدا بر روی اسلایدها
امکان گرفتن فیلم از صفحه کامپیوترتان
امکان ویرایش صدا و فیلم بدون نیاز به نرم افزارهای دیگر
افکت های پیش فرض متفاوت برای عناصر اسلایدها ، همچنین امکان رسم افکت های خاص
آموزش تولید محتوای الکترونیکی و سناریونویسی
 
پیش نیاز دوره آموزش سناریونویسی :
 
 ✍ بدون نیاز به پیش نیاز.
✍ مفاهیم سناریونویسی در تولید محتوای الکترونیکی از پایه تدریس میگردد . 
✍ همچنین با همه مفاهیم آموزش الکترونیکی و نیازهای آموزش الکترونیکی  از پایه تا حرفه ای بصورت عملی و کارگاهی آشنا می شوید و در حین برگزاری کلاس ، سناریوهای متعددی را می نویسید تا اشکلاتتان برطرف گردد و تسلط کاملی روی مباحث سناریونویسی پیدا نمائید
 
 
 سرفصلهای کارگاه سناریو نویسی ویژه تولید محتوای الکترونیکی
 ■ اهداف سناریو نویسی در تولید محتوای الکترونیکی■ کاربرد سناریو در تولید محتوای الکترونیکی
■ نقش کارگردان ، نویسنده و بازیگر ، گوینده، واحد گرافیکی و تایموشن ، واحد بسته بندی محتوای الکترونیکی و انتشار  در تولید محتوای الکترونیکی
■ انتخاب رابط کاربری جهت انتشار محتوا
■ طراحی رابط کاربری نرم افزارهای آموزشی تحت ویندوز
■ طراحی رابط کاربری نرم افزار آموزشی تحت موبایل و تبلت
■ بررسی UI  و UX در طراحی رابط کاربری و آموزش الکترونیکی
■ هدفهای کلی در تولید محتوای الکترونیکی
■ هدفهای رفتاری در تولید محتوای الکترونیکی
■ انواع سناریو

سنارویوی پادکست آموزشی
سناریوی فیلم آموزشی
سناریوی مستند آموزشی
سناریوی فیلم ازمایشگاهی
مفهوم دکوپاژ در تولید محتوای الکترونیکی
■ سناریوی رسمی
■ سناریوی عامیانه
■ کلمات عذاب آور در تولید محتوای الکترنیکی
■ داستان گویی در تولید محتوای الکترونیکی
■ تکنیک برف پاک کن در نوشتن سناریو 
■ نوشتن سناریوی intro و end و نوشتن سناریوی اصلی آموزش
■ ترتیب نوشتن متن سناریوی آموزشی (هدف رفتاری - (احساس - منطق )متن اصلی - هدف کلی)
■ کاربرد علائم نگارشی در تولید سناریوی محتوای الکترونیکی
■ نحوه اعراب گذاری صحیح سناریو و آماده کردن متن برای تبدیل به پادکست
■ سناریوی آموزش الکترونیکی و سخنرانی از طریق وبینار 
■ معرفی تایموشن tymotion 
■ کاربرد تایموشن در تولید محتوای الکترونیکی
■ المان در تایموشن
■ جدول سناریوی تایموشن (Elemental ordering appears)
■ مفهوم تولید و بازتولید محتوای الکترونیکی
■ تمرین 1 : سناریوی هدف کلی درس .....را بنویسید
■ تمرین 2:سناریوی هدف کلی درس ......را بنویسید
■ تمرین 3 :سناریوی آموزش درس  (احساس - منطق)را بنویسید.
■ تمرین 4: جهت تسلط روی نوشتن سناریوی آموزشی ، تمرین 1 تا 3 را برای 3 درس دیگر تکرار کنید.
■ تمرین 5: سناریوی تبلیغاتی دوره های آموزشی را بنویسید.
 دوره آموزش سناریونویسی به چه کسانی پیشنهاد می شود؟
 
■ کسانی که میخواهند پادکست آموزشی تولید کنند
■ افرادی که میخواهند فیلم آموزشی تولید کنند
■ افرادی که میخواهند نرم افزار آموزشی تولید کنند
■ افرادی که میخواهند آموزش الکترونیکی ارائه دهند
■ افرادی که میخواهند محتوای الکترونیکی تولید کنند
■ افرادی که میخواهند از سخنرانی خود فیلم تهیه کنند
■ افرادی که میخواهند وبینار برگزار کنند
■ افرادی که میخواهند محصولات آموزشی تولید کنند
■ افرادی که به عنوان تولید کننده محتوا مشغول فعالیت هستند   
■ افرادی که در بخش فروش اینترنتی و بازاریابی محتوا در شرکتها مشغول به کار هستند   
■ افرادی که جویای شغل تولید محتوا هستند   
■ افرادی که از طریق تولید محتوای الکترونیکی به دنبال ارتباط بهتر با مخاطبان خود هستند   
■ افرادی که در شبکه های اجتماعی مشغول فعالیت آموزشی هستید   
■ افرادی که می خواهند ویدیوهای آموزشی تولید کنند   
■ افرادی که مدرس هستند و می خواهند با آموزش الکترونیکی و صورت اینترنتی کسب درآمد کنند   
■ سخنرانان و اساتید که تمایل به فروش دیجیتال دانش خود دارند   
■ افرادی که می خواهند کسب و کار آموزشی خود را به طور جدی توسعه دهند   
■ هر کسب و کاری که با آموزش الکترونیکی حرفه ای دنبال تمایز جدی نسب به رقبا می باشد   
 
دانلود نمونه محتوای الکترونیکی
 
رابط کاربری نرم افزار آموزشی پزشکی
تولید محتوای الکترونیکی پزشکی

رابط کاربری نرم افزار آموزش بانکداری
تولید محتوای الکترونیکی بانکداری

چرا تولیدمحتوای الکترونیکی به سناریو نیاز دارد:
 
1.تهیه نقشه اجرایی آموزش الکترونیکی
2.انتخاب درست سرفصلها و مباحث آموزشی
3.انتخاب درست سامانه آموزش الکترونیکی  (LMS)
4.زمانبندی دقیق انجام تولید محتوای الکترونیکی
5.جلوگیری از سردرگمی در تولید محتوای الکترونیکی
6.تولید محتوای الکترونیکی با توجه به نیاز مخاطبان
7.چیدمان درست محتوا و مباحث آموزشی
8.کاهش هزینه های تولید محتوای الکترونیکی
9.افزایش جذابیت آموزش الکترونیکی
10.افزایش اثربخشی آموزش الکترونیکی
11.انتخاب درست نرم افزار تولید محتوای الکترونیکی
12.تعیین مراحل مسیر یادگیری در آموزش الکترونیکی
 
پس از پایان دوره سناریو نویسی تولیدمحتوای الکترونیکی چه مهارتهایی  پیدا خواهید نمود:
 
برای تولید و انتشار محتوای الکترونیکی حرفه ای و اثربخش  باید ابتدا شکل نهایی نرم افزار آموزشی که با توجه به سرفصلها و مباحث میباشد  را ترسیم نمائید .
البته با توجه به اصول تخصصی طراحی رابط کاربری که به آنها User Interface  و User Exprience میگویند.اختصار این دو کلمه پر کاربرد به ترتیب ui  و ux میباشد که در دوره سناریو نویسی محتوای الکترونیکی بطور مفصل در مورد این دو موضوع مهم صحبت خواهیم نمود.
و در ادامه محل قرار گیری انواع محتوای الکترونیکی و سایر المانها را مشخص نمائید.
سپس اقدام به نوشتن سناریوی پادکست و نوشتن سناریوی فیلم آموزشی و سناریوی آموزش تعاملی می نمائید .
و در ادامه با توجه به نوع مخاطب و نوع آموزش ، از بین انواع روشهای آموزش الکترونیکی و انواع سیستم مدیریت آموزش الکترونیکی یکی را انتخاب که به اختصار ، سامانه LMS  گفته میشود..
ممکن است در برخی پروژه های آموزش الکترونیکی به همه موارد ذکر شده نیاز داشته باشید و در برخی پروژه های آموزش الکترونیکی از برخی موارد استفاده نکنید و کاربردی برای شما نداشته باشد.
برای درک بهتر میتوانید در دوره سناریو نویسی شرکت کنید و یا میتوانید از مشاوره کارشناسان محتوای نو استفاده نمائید.
برای درک بهتر موضوع و دسته بندی مطالب ذکر شده تا اینجا ، تمام مواردی که در پایان دوره در آنها توانمند خواهید شد را برایتان  به صورت یک چک لیست آماده کردیه ایم که که عبارتند از :
1.توانایی در ترسیم کل اولیه نرم افزار آموزشی تحت ویندوز
2.توانایی در ترسیم شکل اولیه اپلیکیشن اموزشی 
3.توانایی در نوشتن سناریوی پادکست اموزشی
4.توانایی در نوشتن سناریوی فیلمهای آموزشی
5.توانایی در انتخاب بهترین محتوای الکترونیکی برای آموزش
6.توانایی مدیریت  تیم تولید محتوای الکترونیکی
7.توانایی مدیریت پروزه های تولید محتوای الکترونیکی
8.توانایی سرفصل بندی صحیح محتوای الکترونیکی
9.درک صحیح نیاز مخاطبان در آموزش الکترونیکی
10.آشنایی با نیاز سنجی اموزش الکترونیکی
11.اشنایی با طراحی آموزش الکترونیکی
12.آشنایی با مراحل تولید محتوای الکترونیکی
در واقع سناریونویسی شما را از دنیای ابهام به یک حالت وضوح وارد میکند و درک صحیحی از آموزش الکترونیکی و تولیدمحتوای الکترونیکی برای انواع دوره های اموزشی و انواع مخاطبان پیدا خواهید نمود.
 
  مربی گری و راهنمایی جهت تولید سناریوی محتوای الکترونیکی :
اساتید این دوره بعد از پایان دوره به مدت یکسال مربی و راهنمای شما خواهند بود تا بتوانید با خیال راحت اقدام به تولید انواع سناریو نمائید و محصولات آموزشی و  محتوای الکترونیکی خلاقانه ای را تولید نمائید.پس خیالتان بابت پشتیبانی پس از اتمام دوره  نیز راحت باشد.
کتاب آموزش سناریونویسی محتوای الکترونیکی
 
کتاب آموزش سناریونویسی ویژه تولید محتوای الکترونیکی :
جهت سهولت در یادگیری سناریونویسی ، کتاب زود آموز سناریونویسی تهیه شده است که در حین آموزش در اختیار فراگیران قرار داده خو.اهد شد.از ویژگیهای کتاب زود آموز میتوان به ارائه آموزشهای سریع که فراگیران را از نوشتن جزوه در کلاس بی نیاز میکند و میتواند به عنوان منبع  مورد استفاده قرار بگیرد .
همچنین تعداد بسیار زیادی تمرین جهت تثبیت مطالب  و نکات پر کاربرد در کتاب سناریونویسی قرار داده شده است .این کتاب ارزشمند حاصل تجربیات و تحقیقات مدرس دوره و مجموعه محتوای نو میباشد .
نرم افزارهای مورد نیاز نوشتن سناریو  :
نرم افزارهای مورد نیاز جهت نوشتن سناریو در قالب یک پکیج به شرکت کنندگان اهدا میگردد.
  
کاربرد سناریونویسی و تولید محتوای الکترونیکی
 
1. سناریو نویسی برای تولید محتوای الکترونیکی در آموزش
2. سناریو نویسی برایتولیدمحتوای الکترونیکی در تبلیغات
3. سناریو نویسی برایتولید محتوای الکترونیکی در بازاریابی
4. سناریو نویسی برایتولید محتوای الکترونیکی در روابط عمومی
5. سناریو نویسی برایتولیدمحتوای الکترونیکی در سرگرمی
 
آموزش سناریو نویسی برای انواع محتوای الکترونیکی
 
1.  تولید محتوای الکترونیکی بصورت متن
2. تولید محتوای الکترونیکی بصورت اینفوگرافیک
3.تولید محتوای الکترونیکی بصورت پادکست
4. تولید محتوای الکترونکی بصورت فیلم 
5. تولید محتوای الکترونیکی بصورت کتاب الکترونیکی پیشرفته (وراکتاب)
6.تولید محتوای الکترونیکی تعاملی
7.تولید محتوای الکترونیکی بصورت اپلیکیشن اندروید
 
 
کاربرد تولید محتوای الکترونیکی در اموزش و پرورش  :
 
تولیدمحتوا توسط معلمین و کارشناسان تکنولوزی اموزشی ، به جای خرید محتوای الکترونیکی از شرکتهای تولیدکننده محتوای الکترونیکی.با انجام اینکار ، آموزشها دقیقن متناسب با نیاز هر مدرسه و دقیقن با توجه به سطح آموزشی هر دانش آموز اتفاق می افتد.هر معلمی از سطح دانش دانش آموزان خود بیشتر مطلع و آگاه میباشد و میتواند محتوای الکترونیکی متناسب با هر کلاس را تولید و در اختیار دانش آموزان خود و سایر دانش آموزان قرار دهد.
1. تولید محتوای الکترونیکی پیش دبستان
2. تولید محتوای الکترونیکی دبستان
3. تولید محتوای الکترونیکی متوسطه دوره اول 
4. تولید محتوای الکترونیکی متوسطه دوره دوم
 
کاربرد تولید محتوای الکترونیکی آموزشگاه زبان :
 
تولید محتوای الکترونیکی کتاب زبان انگلیسی توسط مدرسین زبان انگلیسی .
 
کاربرد تولید محتوای الکترونیکی در شرکتها و سازمانها :
 
تولید محتوای الکترونیکی دوره های آموزشی توسط متخصصان و کارشناسان سازمان به جای خرید محتوای الکترونیکی از شرکتهای تولید کننده محتوای الکترونیکی.
 
 
کاربرد تولید محتوای الکترونیکی در دانشگاه :
 
تولید محتوای الکترونیکی کتابهای دانشگاهی توسط اساتید به جای برون سپاری تولیدمحتوا و بومی سازی آموزشها و ارائه آموزش الکترونیکی حرفه ای.
 
کاربرد  تولید محتوای الکترونیکی در ضمن خدمت  :
ضمن خدمت سازمانها و شرکتها میتوانند به جای برگزاری دوره های حضوری از مزایای آموزش الکترونیکی بهره مند شوند و در آموزشهای الکترونیکی خود به جای استفاده از محتوای الکترونیکی آماده و یا برون سپاری تولید محتوای الکترونیکی ، از تخصص متخصصین خود در سازمان خودشان بهره مند شوند و اموزشهای کاملن بومی و مطابق با نیاز سامان خود ارائه دهند.
مشاوره و ثبت نام دوره آموزش سناریونویسی :
 
چنانچه تمایل دارید اطلاعات بیشتری در زمینه تولید محتوای الکترونیکی و دوره اموزش سناریونویسی ویژه تولید محتوای الکترونیکی داشته باشید و هنوز سوالاتی پاسخ داده نشده در ذهنتان  دارید ، میتوانید کلمه Senario را به شماره 09191195991 ارسال نمائید (در صورت تمایل نام و نام خانوادگی و یا اسم کسب وکار خود را نیز ارسال فرمائید) تا در اولین فرصت با شما تماس بگیریم و اطلاعات بیشتری در اختیارتان قرار دهیم و پاسخگوی سوالاتتان باشیم.همچنین میتوانید با شماره 88476788 - 021  تماس بگیرید.
 
✍ نحوه ثبت نام حضوری :
شهریه دوره را از صفحه لیست دوره ها و جدول شماره 1 استخراج نموده و وجه ثبت نامی را بصورت حضوری در دفتر محتوای نو به متصدی ثبت نام پرداخت نموده و فرمهای ثبت نام را تکمیل و کلاس بندی شما انجام خواهد شد.
✍ نحوه ثبت نام غیر حضوری:
شهریه دوره را از  صفحه لیست دوره ها و جدول شماره 1  استخراج نموده و وجه ثبت نامی را بصورت کارت به کارت به حساب درج شده در صفحه تماس با ما واریز نموده و پس از ارسال تصویر فیش واریزی ، فرمهای ثبت نام برای شما ایمیل و یا از طریق شبکه های اجتماعی برای شما ارسال خواهد شد .
پس از تکمیل فرمها و ثبت نام نهایی کلاس بندی شما انجام خواهد شد.
ورود به صفحه لیست دوره ها
ورود به صفحه تماس با ما

 
محل برگزاری دوره :
☑ محل برگزاری دوره های عمومی :در محل سازمانها و موسسات و شرکتها
☑ محل برگزاری دوره های خصوصی : دفتر محتوای نو
☑ محل برگزاری در شهرستانها : هزینه اسکان و ایاب وذهاب استاد جداگانه محاسبه و دریافت میگردد.
عصر آموزش حضوری و آموزش سنتی به پایان رسیده است
آموزش مجازی و یادگیری الکترونیکی را جدی بگیرید
با محتوای نو ، محتوای نو ارائه کنید
 
سایر دوره های آموزش تولید محتوای الکترونیکی:
چنانچه تمایل دارید در دوره آموزش سناریو نویسی شرکت کنید و میخواهید بدانید چه دوره های دیگری را باید بگذارانید تا تولید محتوای الکترونیکی را کامل فرابگیرید ، میتوانید از لیست زیر به سایر آموزشهای مرتبط با تولید محتوای الکترونیکی دسترسی داشته باشید که عبارتند از :
 
✔ تولید محتوای الکترونیکی و سناریونویسی
✔ تولید محتوای الکترونیکی و ساخت پادکست آموزشی
✔ تولید محتوای الکترونیکی و آموزش ساخت فیلم آموزشی
✔ تولید محتوای الکترونیکی و آموزش ساخت اپلیکیشن آموزشی
✔ تولید محتوای الکترونیکی و آموزش ساخت وراکتاب
✔ تولید محتوای الکترونیکی و ساخت آموزش تعاملی (Storyline )
✔ تولید محتوای الکترونیکی و سخنران مجازی
✔ آموزش برند سازی آموزشی و فروش محتوای الکترونیکی
✔ مربی تولید محتوای الکترونیکی و آموزش مجازی
 
کتاب الکترونیکی چیست؟
 
ebook  یا کتاب الکترونیکی، پدیده ای است تا در نظام آموزش الکترونیکی و تولید محتوای الکترونیکی و اطلاع رسانی دگرگونی هایی ایجاد کند. کتاب های الکترونیکی یا ebooks صرفاً نسخه های الکترونیکی مطالب مکتوب نیستند . بلکه میتوانند علاوه برمتن‌‎، صوت(پادکست) وتصاویرو … رانیز شامل شوند. بعلاوه می توانند درقالب فایل هایی که می تواند توسط یک رایانه اجرا شود مانند قالب های Word Text ،HTML ،PDF  و فایل های اجرایی EXE درآیند. سادگی اجرا، قابلیت جستجو در متن ، داشتن قالبی زیبا ، دقیق و منسجم بودن مطالب ، امکان عرضه یا فروش ساده تر و سریعتر ، داشتن قابلیت افزودن امکانات مالتی مدیا و … ازجمله ویژگی هایی هستند که کتاب الکترونیکی رابه عنوان یک رسانه نو پا و رو به رشد از سایر رسانه هایی از این دست ممتاز می گرداند. 
 
وراکتاب در آموزش الکترونیکی چیست؟
 
آموزش الکترونیکی از طریق اضافه کردن انواع محتوای الکترونیکی به صفحات کتابهای درسی و آموزشی و جزوات دست نویس میباشد.
میتوانید به محتوای کتاب یا جزوات دست نویس انواع محتوای الکترونیکی مثل متن ، تصویر آموزشی ، پادکست آموزشی ، فیلم آموزشی ، دیتابیس ، مسیریادگیری در آموزش الکترونیکی (تا زمانیکه آزمون نهایی یک درس را با موفقیت انجام نداده است به مرحله بعد نرود) ، آزمون الکترونیکی و امکان جستجو در محتوای الکترونیکی را اضافه نمائید و دسترسی به محتوای کتاب را از طریق کامپیوتر برای فراگیران ساده نمائید . کاربران میتوانند با استفاده از کامپیوتر به محتوای کامل کتاب دسترسی داشته باشند.
 
انواع روشهای آموزش الکترونیکی
 
آموزش الکترونیکی دوره محور:
 
در این روش آموزش الکترونیکی بر اساس سرفصلهای آموزش میباشد و کتاب یا جزوه خاصی مد نظر نیست.در این روش محتوای الکترونیکی بر اساس سرفصلها و مباحث مصوب شده تولید و منتشر میگردد.معمولن سازمانها و شرکتها از این روش استفاده می نمایند.
1.آموزش الکترونیکی از طریق Web Lms
2.اموزش الکترونیکی از طریق Applicatin Lms
3.اموزش الکترونیکی از طریق Windows Lms
 

 
آموزش الکترونیکی کتاب محور:
 
در این روش آموزش الکترونیکی بر اساس کتابهای درسی و جزوات دست نویس میباشد که از روشهای زیر میتوان محتوای الکترونیکی را در دسترس مخاطبان قرار داد.معمولن مدارس و موسسات آموزشی از این روش استفاده می نمایند.
1.آموزش الکترونیکی از طریق Web Lms
2.اموزش الکترونیکی از طریق Applicatin Lms
3.اموزش الکترونیکی از طریق Windows Lms

کاربرد وراکتاب در آموزش الکترونیکی  :
 
فراگیران دوست دارند محتوای کتاب بصورت سمعی و بصری تولید و در اختیارشان قرار بگیرد.
مخاطبان دوست دارند کتاب را ورق بزنند.به هر صفحه ای که مراجعه کردند فقط با یک کلیک به انواع محتوای الکترونیکی  که در آن صفحه قرار داده شده دسترسی داشته و آموزش ببینند.

اموزش الکترونیکی و انواع محتوای الکترونیکی در وراکتاب :
 
مدرس یا تولیدکننده محتوای الکترونیکی میتواند انواع محتوای الکترونیکی را به کتاب یا جزوات دست نویس اضافه نماید که عبارتند از:
1.اضافه نمودن انواع تصاویر جذاب به همراه توضیحات بیشتر به کتاب یا جزوه (به این نوع تصاویر اینفوگرافیک آموزشی می گوییم که در آموزش الکترونیکی بسیار پرکاربرد میباشد)
2.اضافه نمودن پادکست آموزشی یا همان فایلهای صوتی اموزشی به صفحات کتاب.
3.اضافه نمودن فیلم آموزشی به صفحات کتاب یا جزوه .
4.اضافه نمودن تلفظ صحیح لغات (فارسی و انگلیسی) در هر صفحه . 
5.اضافه نمودن لیست فصلهای کتاب و مباحث هرفصل و مراجعه به هر صفحه فقط با یک کلیک.
6.اضافه نمودن تمرینهای متنوع در نرم افزار آموزشی و محتوای الکترونیکی.
7.اضافه نمودن  تمرینهای تکمیلی به تمرینهای کتاب یا جزوه.
8.اضافه نمودن امکان جستجو در نرم افزار آموزشی بصورتیکه با وارد کردن عنوان محتوای الکترونیکی  فصل و صفحه مورد نظر هدایت شود.
و کلی امکانات دیگری که میتوان به نرم افزار آموزشی و وراکتاب اضافه نمود .
 
در این دوره آموزشی چه مباحثی یاد میگیریم؟
 
در دوره تولید وراکتاب تحت ویندوز موارد زیر را به شما آموزش خواهیم داد.
به شما یاد میدهیم که برای کتاب ، جزوه تایپ شده یا حتی جزوه دست نویستان یک نرم افزار آموزشی با امکاناتی که خدمتتان عرض میکنیم تولید کنید و محتوای الکترونیکی تولید شده را به هر صفحه و در فضای مناسب قرار دهید.این موارد عبارتند از:
1.اضافه نمودن محتوای الکترونیکی در قالب اینفوگرافیک اموزشی به صفحات کتاب
2.اضافه نمودن محتوای الکترونیکی در قالب پادکست اموزشی به صفحات کتاب
3.اضافه نمودن محتوای الکترونیکی در قالب فیلم  اموزشی به صفحات کتاب
4.اضافه نمودن تلفظ صحیح صوتی لغات فارسی یا انگلیسی به صفحات کتاب
5.اضافه نمودن فصل و مباحث کتاب یا جزوه به نرم افزار جهت سهولت دستری کاربران به محتوای کتاب
6.اضافه نمودن آزمون های متنوع به صفحات کتاب
7.اضافه نمودن تمرینهای بیشتر با توضیحات تصویری و آموزشی جهت تسلط فراگیران
8.ااضافه نمودن امکان جستجو در نرم افزار که فراگیر بتواند با وارد نمودن کلمات کلیدی و مهم در بخش جستجو محتوای مورد نظر خود را از بین محتواهای موجود در کتاب پیدا نموده و به صفحه مورد نظرش هدایت شود.
و کلی امکانات دیگری که میتوان به نرم افزار آموزشی و محتوای الکترونیکی اضافه نمود.
استانداردهای تولید محتوای الکترونیکی
 
برای تولید محتوای الکترونیکی آموزشی اگر ما بهترین طرح و برنامه ریزی را داشته یاشیم و همه نوع امکاناتی داشته باشیم ، اگر از استاندارهای تعیین شده استفاده نکنیم نمیتوانیم آموزش الکترونیکی موفقی را ارائه دهیم .
یکی از مهمترین ملاک هایی که در تولید محتوای الکترونیکی باید لحاظ کنیم رعایت استانداردهاست .
استاندارهای فنی متعددی در صنعت یادگیری الکترونیکی وجود دارد که ما بیشتر در مورد استاندارد اسکورم که بیشتر مورد استفاده است صحبت میکنیم .
یکی از این استانداردهای تولید محتوا استاندارد SCORM می باشد که توسط انجمن دولتی ADL تعریف و بیشتر از استانداردهای دیگر شهرت داشته و مورد توافق می باشد.
دیگر استانداردی که تقریبا مورد رجوع اغلب تولید کنندگان محتوا است AICC  می باشد.
البته شایان ذکر که در استاندارد SCORM 1.3 به نوعی تمام این استانداردها تلفیق شده و به سمت تعریف یک استاندارد واحد حرکت کرده اند.
از آنجايي که توليد محتواي الکترونيکي کاري پرهزينه و وقتگير است، بايد از محتوايي استفاده کرد که قابليت استفاده مجدد در بين سيستمهاي مختلف را داشته باشد.
 
استاندارد تولید محتوای “اسکورم” چیست؟
 
وزارت دفاع امریکا به همراه سازمانهای وابسته پروژه ای را راه اندازی کردند تا اطمیان حاصل کنند که تمام شاخه های ارتش بتوانند صرف نظراز سیستم ارائه کننده دروس به تبادل، انتقال، مدیریت و استفاده مجدد از محتوای آموزش بپردازند. اسناد فعلی این پروژه مدل مرجع موضوع های قابل اشتراک محتوا یا SCORM نام دارد که سازمانی تحت عنوان یادگیری پیشرفته سیستم یافته ADL رهبری آن را بر عهده دارد.
SCORM مدل زیربنایی برای کاربران ایجاد می کند به طوریکه هر کس می تواند بر اساس آن، مدلهایی از محتوای آموزش و سیستم های ارائه آموزش ایجاد نماید. برای مثال سیستم های ارائه آموزش می توانند اطلاعاتی را که به کمک آنها می توان از چگونگی دسترسی کاربران به دروس، پیشرفت آنان در دروس یا نمراتشان در قبل از آموزش و یا بعد از آن اطلاع یافت، به اشتراک گذاشت. SCORM چارچوبی را با جزئیات کامل توصیف می کند که در آن محتوای آموزش، فناوری و سیستم های ارائه کننده می توانند بین هم به مکالمه بپردازند و در نتیجه قابلیت مدیریت، استفاده مجدد و قابلیت اجرا تامین می شود.
 
درباره Scorm
 
SCORM یک استاندارد تکنیکی و فنی است که توسط ADL به وجود آمد و توسعه داده شد. SCORM  یک مدل مرجع است که بر اساس مفاهیم شی ء گرایی روند پروژه های بزرگ و کم هزینه تولید نرم افزارهای آموزش را سرعت بخشید و نیز بازار چنین محصولاتی را با هدف برآورده کردن نیازهای تعلیمی و آموزشی نظامی در آینده تشویق و ترغیب کرد.
 
خصوصیات اسکورم
 
·چگونه محتوای یادگیری مبتنی بر وب ایجاد کنیم که نظام های مدیریت یادگیری متفاوت، متناسب با Scorm باشد.
·نظام مدیریت یادگیری متناسب با Scorm چگونه باید اجرا شود تا محتوای یادگیری متناسب با Scorm اجرا و پیگیری شود.
· خصوصیات Scorm مبتنی بر خصوصیات و استانداردهای متنوع صنعتی دیگر است  (SCMP، 2006).
 
Scorm چیست؟
 
Scorm سر واژه کلمات Sharable Content Object Reference Model که به معنای مدل مرجع شی محتوایی قابل اشتراک است. شی محتوایی قابل اشتراک (Sco) واحدهای الکترونیکی و مجزای یادگیری هستند، که برای ایجاد یک دوره مطالعه ممکن است با همدیگر ترکیب شوند. مدل مرجع توصیفی از مشخصات فنی موجود است که ممکن است با یکدیگر برای رسیدن به هدف خاصی با یکدیگر استفاده شوند. در مورد Scorm، هدف توصیف کردن اینکه محتوای یادگیری و سیستمی که به مدیریت این محتوا می پردازد، می تواند به طریقی استاندارد عمل نماید.
  
مزایای استفاده از SCORM
 
استفاده از SCORM مزایایی دارد که عبارتند از:
1-  محتوای الکترونیکی خود را با یک بار تولید بارها و بارها اجرا می کنید.
2-  مکان های بیشتری برای اجرای محتوا وجود دارد و محتوا به مدت طولانی تری دوام خواهد داشت.این امر بازگشت سرمایه را تضمین خواهد کرد و به معنای تولید محتوای بهتر از طرف ناشر در آینده است.
3-  محتوا را می توان از اکثر منابعی در دسترس با حداکثر مجوز استفاده، خریداری یا اخذ نمود، بدون اینکه خریدار وابسته به یک تولید کننده خاص محتوا یا ابزار خاص تالیف باشد.
4-  شما می توانید محتوا را از منابع مختلف اخذ کرده، بدون نگرانی از ناسازگاریهای فنی آنها را ترکیب کرده و هماهنگ کنید.
5-  محتوا غیر مستعمل می تواند در خدمت استاندارد آرشیو شود.
6-  SCORM فرصت ترقی رضایت بخشی و رضایت از هزینه گذاری را ایجاد می کند.
7-  استفاده از SCORM ایجاد تعامل بین سیستم های موجود و آتی را آسان تر می کند، از سرمایه های زیر ساختی محافظت می نماید و هزینه ها را پائین می آورد (رانگوی، 2007).
 
ویژگی های تولید محتوای آموزشی چیست؟
 
محتوای آموزشی چیست؟
 
محتوای آموزشی یکی از بنیان های اساسی سیستم های آموزشی نوین و یکی از دستاوردهای مهم فناوری الکترونیک می باشد. محتوای آموزشی که با متن ها و تصاویر ساده بر روی لوح های فشرده آغاز گشت، امروز به مرحله مهمی از حیات و تکامل خود رسیده است. از آنجایی که کار اصلی آموزش را در روش های از آموزش از راه دور و دانشگاه مجازی و .... ، محتوای آموزشی را  به دوش می کشد، دقت در طراحی و تولید محتوای آموزشی امری اجتناب ناپذیر است و هرگونه حساسیت و وسواس در تولید آن کاملا توجیه شده و بحق است.
محتوای آموزشی به مجموعه ای از عکس ها، متن ها، و انیمیشن های صوتی و تصویری گفته می شود که به کمک تکنولوژی رایانه ای پدید آمده تا یک مبحث درسی را آموزش دهد. این محتواهای آموزشی توسط مدرسان این دروس و متخصصین رایانه ایجاد می شود و برای اجرا و یادگیری در اختیار فراگیران قرار می گیرد.
 
هر محتوای آموزشی که برای یادگیری ارائه می شود، باید کاربردی و مفید باشد. محتوای آموزشی باید متناسب با نیاز فراگیران باشد ، و مطالب آن به روز و دقیق باشد در نهایت اینکه باید برای افراد قابل یادگیری باشد. چنانچه افراد هنگام آموختن نقش فعالی داشته باشند، یادگیری شکل مؤثری پیدا می کند؛ بدین منظور در تدریس مطالب و ارائه محتوای آموزشی نباید از سخنرانی ها طولانی و حفظ مطالب استفاده کرد، چرا که آموختن باید همراه با درک مطلب باشد.
 
از دیگر ویژگیهای محتوای آموزشی می توان به موارد زیر اشاره نمود:
 
1-محتوای آموزشی باید واضح و قابل درک و ساده و روشن باشند. 
2- سنجیدنی باشند. 
3-محتوای آموزشی باید نیاز فراگیران را برطرف سازد.
4- براساس پدیده های علمی باشند
۵) رفتاری باشند. 
در انتخاب و تنظیم محتوای آموزشی دو نظر و روش جداگانه وجود دارد: یکی نظر دانشمندان حرفه ای و اصحاب علم است که بر روشهای حرفه ای دانش پژوهی و تحقیق تأکید می کنند و برآن اند که در تنظیم محتوا، به سازمان منطقی موضوع آموزشی توجه شود. این افراد که از اهمیت سازمان منطقی موضوع آموزشی دفاع می کنند و آن را ملاک و مرجع اصلی برای تنظیم محتوا می دانند، این واقعیت را نادیده می گیرند که باید فراخور رشد ذهنی و شناختی فراگیر باشد.
دیگری، نظر مدرسان تربیتی است که روی روش های آموزش و یادگیری تأکید می کنند و بر این موضوع توجه دارند که در تنظیم محتوای آموزشی، به ساختار سازمان روان شناختی و تجارب یادگیری باید توجه شود. این افراد به طور معمول به توالی روان شناختی تجارب یادگیری اهمیت می دهند و این واقعیت را نادیده می گیرند که از هر نوع که باشد دارای ساخت معین و منطقی است و نباید به این منطق در سازمان دهی برای یادگیری، بی اعتنا بود. در هر حال در تنظیم محتوای آموزشی هر دو جنبه، یعنی منطق موضوع آموزش و توالی روان شناختی تجارب یادگیری را باید در نظر داشت. برای تدوین محتوای آموزشی باید به اصول تولید محتوا، مفهوم سازی در محتوا، سازماندهی محتوا، نوشتن و ارزشیابی محتوا توجه نمود.
 
 
مزایای تعیین ملاک محتوای آموزشی شامل چه مواردی میشود؟
 
1- ایجاد وحدت رویه در فعالیتهای آموزشی سازمان
2- فراهم کردن چهارچوبی برای طراحی محتوای آموزشی و ارائه معیارهایی برای پاسخگویی،
3- کمک به هدف گذاری محتوای آموزشی و همچنین، تسهیل در امر فرایند برنامه ریزی درسی (انتخاب محتوا، روش، ارزشیابی)
4- کمک به تدوین سند محتوای آموزشی در سازمانهای مشابه
5- توسعه و بهبود کیفیت فعالیتهای آموزشی
۶)فراهم کردن امکان اعتباربخشی از قسمتهای گوناگون محتوای آموزشی 
۷) فراهم کردن معیاری برای ارزشیابی از عملکردهای آموزشی و پژوهشی 
  
روشهای تهیه محتوای آموزشی
 
برای تولید محتوای آموزشی اصول و قواعد خاصی وجود دارد، که این اصول باید در تولید محتوای آموزشی به کار رود . این ویژگیها می تواند صراحت، عدم تناقض و منظم بودن باشد. این اصول عبارت اند از:
اهمیت و اعتبار: محتوای آموزشی علاوه بر آنکه باعث رشد مهارت وتوانمندی در فراگیران می شود، باید مفاهیم و اصول اساسی را نیز دربر گیرد.
علاقه مندی فراگیران: از آنجا که یکی از اساسی ترین هدف های تولیدمحتوای الکترونیکی، خود فراگیران هستند، لذا علایق فراگیران بسیارمهم است. اگر محتوای آموزشی با گروه سنی و قوه درک افراد مطابقت داشته باشد، علایق آنان را برمی انگیزد.
سودمندی: محتوای مفید و کاربردی دانش و اطلاعات لازم را در خصوص مهارتهای موردنظر، به فراگیران ارائه می دهد.
توان یادگیری: محتوای آموزشی نباید خارج از توان و قابلیت درک فراگیران باشد، بلکه باید با رشد همه جانبه فراگیران همخوانی داشته باشد.
انعطاف پذیری: محتوای آموزشی باید به گونه ای  سازماندهی شود که فراگیران با توجه به میزان و توانایی درک و یادگیری، قدرت انتخاب داشته باشند.
فزایندگی: در فزایندگی، افزایش وسعت عمل یک تجربه نسبت به قبل مطرح است؛ تا درک وسیع تر و عمیق تری به فراگیران در خصوص فعالیت داده شود و یادگیری آنان در سطح بالاتری از سطح قبلی مطرح گردد.
وحدت و یکپارچگی: محتوای آموزشی باید به گونه ای باشد که برداشتهای فراگیران در بخشهای مختلف برای تأیید یکدیگر باشد.
توالی مطالب: مطالب باید در یک مسیر مشخص و به صورت منطقی و با توجه به مطالب آن رشته و یادگیریهای قبلی فراگیران تهیه و تنظیم شود.
تازگی موضوع: محتوای آموزشی باید متناسب با شرایط و نیازهای روز باشد و منبع آن جدید و اعتبار علمی کافی داشته باشد.
پرورش مفاهیم اساسی و روش ها: محتوای آموزشی باید براساس تحلیل مفاهیم اساسی و شناخت روشهای درست، بر پروراندن و رشد اندیشه تأکید داشته باشد نه انتقال انبوهی از اطلاعات علمی.
ارتباط با مسائل روز: محتوای آموزشی باید فراگیران را برای زندگی اجتماعی و شغلی آینده و برخورد با مسائل آن آماده سازد.
پایه ای برای آموزش مداوم: محتوای آموزشی باید به گونه ای ارائه شود که یادگیری بعدی را ضروری سازد و بیانگر آموزش مداوم در چهارچوب آموزش رسمی و غیررسمی باشد.
فرصت مناسب برای فعالیتهای یادگیری چندجانبه: محتوای آموزش باید بر انواع فعالیتهای یادگیری تأکید داشته باشد و فراگیر را به فعالیتهای مختلف آموزشی ترغیب کند.
مفاهیم، اصول و قوانین هر علم: محتوای آموزشی باید به مفاهیم موجود آن علم توجه نماید. مجموعه اطلاعات، میراث علمی و دانش اندوخته شده، و سازمان یافته هر علم، چهارچوبی است که براساس آن محتوای برنامه آموزشی سازمان می یابد.
انطباق با زمان آموزش: تهیه و تنظیم محتوای آموزشی باید بر مبنای پیش بینی مدت زمانی باشد که برای آموزش لازم است؛ به این معنی که فرصت و زمان لازم برای پرورش آن مهارت به فراگیران داده شود. چنانچه محتوای تنظیم شده براساس زمان تخصیص یافته تهیه و تنظیم نشود، هرگز نمی توان در فرایند آموزش، فعالیت مطلوب آموزشی و تحقق هدفها را انتظار داشت.
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